

На рассмотрение Комитет Государственной Думы по вопросам семьи, женщин и детей направлены законопроекты:

- № 989008-7 «О внесении изменений в Семейный кодекс Российской Федерации в целях укрепления института семьи»
- № 989011-7 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона "О внесении изменений в Семейный кодекс Российской Федерации в целях укрепления института семьи"»

Эти законопроекты содержат пункты, напрямую нарушающие права трансгендерных и гомосексуальных граждан.

1. Они создают парадокс – согласно предложенными поправкам, в свидетельстве о рождении появится графа «пол», которую нельзя будет изменить. При этом трансгендерные люди, прошедшие через юридическую процедуру смены пола, будут иметь два разных «пола» - в свидетельстве о рождении и паспорте. Таким образом, любой брак для такого человека оказывается «однополым» и невозможен (Законопроект № 989011-7, страница 4, статья №2, пункт 6), так же, как и усыновление или опекунство совместно с супругом. Все уже существующие браки людей, сменивших гендерный маркер в документах, могут быть расторгнуты (Законопроект № 989011-7, страница 4, Статья №2, пункт №3-6, пункт №8. Законопроект № 989008-7, пункт №6, стр. 6).

Согласно статье №55 Конституции РФ, в Российской Федерации *не должны издаваться законы, отменяющие или умаляющие права и свободы человека и гражданина*. Указанные законопроекты грубым образом нарушают эти обязательства Государства перед гражданами.

2. Законопроект № 989011-7, статья №2, страница 5, пункт 8 запрещает внесение исправлений и изменений в запись акта о рождении лица, изменившего пол.

На данный момент для получения нового паспорта трансгендерные люди *обязаны* получить заключение о внесении исправления или изменения в запись акта гражданского состояния. Согласно данным законопроектам, граждане не смогут получить такое свидетельство, следовательно, не смогут получить и новый паспорт.

Несовпадение между внешностью человека и полом, указанным в его паспорте, приводит к дискриминации трансгендерных людей при трудоустройстве, влечет за собой психологическое и физическое насилие. Невозможность получить новые документы **смертельно опасно** для многих транс людей.

3. Законопроект № 989011-7, статья №10, страница 39, пункт 3 обязывает заменить все свидетельства рождения, выданные на основании указанных исправлений или изменений записей актов гражданского состояния. Таким образом, трансгендерные и интерсекс люди, сменившие документы, обязаны будут получить свидетельство о рождении с указанием о поле, приписанном при рождении.

Трансгендерные находятся в особой опасности и подвержены высоким рискам дискриминации и насилия. По этой причине многим из них жизненно необходимо сохранение тайны о том, что прошли через процедуру изменения пола. Необходимость замены свидетельства о рождении поставит их в крайне рискованное положение. Согласно статье 23 Конституции РФ, *каждый имеет право на неприкосновенность частной жизни, личную и семейную тайну, защиту своей чести и доброго имени*.

Я требую отклонения вышеуказанных поправок, а также начала прямого и открытого диалога между законотворцами и трансгендерными, гомосексуальными гражданами. Непосредственно они могут предоставить законотворцам максимально полную экспертную информацию о том, как улучшить положение вышеуказанных групп людей в России и поддержать их гражданские и семейные права.

Прошу вас ознакомиться со следующими ссылками:

1. Петиция “Отклоните законопроект о запрете трансгендерным людям на брак и усыновление детей!” <http://chng.it/QD8YVH7JSH>
2. Ассоциация Адвокатов России за Права Человека считает преступлением против человечности законопроект Мизулиной-Нарусовой: <http://www.rusadvocat.com/node/1595>
3. Заявление Транс*коалиции на постсоветском пространстве: В российский парламент внесли пакетный законопроект, значительно ограничивающий права трансгендерных и интерсекс людей: <https://www.transcoalition.net/transphobic-bill-in-russian-parliament/>
4. Заявление Совета Российской ЛГБТ-Сети о законопроекте «об укреплении института семьи»:

https://lgbtnet.org/ru/newseng/zayavlenie-soveta-rossiyskoy-lgbt-seti-o-zakonopr_oekte-ob-ukreplenii-instituta-semi

5. Фактологический бюллетень ООН: Трансгендерность. Рекомендации для государств.<https://www.unfe.org/wp-content/uploads/2017/06/New-Russian-TransFactsheet-June-2017.pdf>